
 

 

 Găsindu-l pe Isus: Evangheliile -22​ 1​ ©2025 Lumina Victorioasă 



 

Iertat Mult 
Matei 26:6-16 
Marcu 14:3-11 

Luca 7:36-50 
Ioan 12:1-11 

Viața lui Isus 
 
 

Aceasta este o poveste care se găsește în toate cele patru evanghelii ale Bibliei. Diferiți cercetători au 
opinii diferite asupra relatărilor din fiecare evanghelie. Matei și Marcu sunt foarte clari în a spune că a fost 
vorba de același eveniment, iar apariția din Ioan pare a fi aceeași poveste, deși unii spun că este o a treia 
ocazie. Unii cercetători cred că povestea relatată în Luca este o narațiune separată, deoarece pare să aibă 
loc într-un moment anterior al lucrării lui Isus. 

Totuși, această lecție este predată aici ca un eveniment singular. Privind asemănările dintre povești, ea 
poate fi reconciliată cu relatarea unui singur eveniment. De asemenea, ținând cont de faptul că există 
evenimente separate în Evanghelia după Luca care nu sunt cronologice și sunt complet dezechilibrate. 
Această poveste anume este atât de semnificativă și neobișnuită încât pare mai mult decât o coincidență 
că s-ar fi întâmplat de două ori, darămite de trei ori. De asemenea, Isus spune în Matei 26:13 și Marcu 26:9 
că oriunde se predică această Evanghelie, se va spune povestea despre ceea ce a făcut această femeie spre 
memoria ei. Așadar, ar fi logic ca relatarea din toate cele patru evanghelii să fie una și aceeași și să 
vorbească despre aceeași femeie, Maria. În plus, Ioan 11:2 afirmă că sora lui Lazăr a fost aceeași Maria 
care L-a uns pe Isus și I-a șters picioarele cu părul ei. 

Având în vedere acest aspect, haideți să examinăm povestea. Când le predați elevilor povestea, predați-o 
din Ioan și folosiți și un semn de carte din Luca ca explicație suplimentară. Luați notițe și introduceți 
celelalte puncte din Matei și Marcu. 

 

 

**************************************** 

 

Pentru a ne face o idee despre perioada de timp a lucrării lui Isus, această poveste are loc la scurt timp 
după ce Lazăr a fost înviat din morți și cu doar câteva zile înainte de arestarea, judecarea și răstignirea lui 
Isus. A doua zi după acest eveniment este intrarea triumfală a lui Isus în Ierusalim. 

Isus este în Betania. Acesta este același oraș în care au locuit Maria, Marta și Lazăr și unde a crescut 
Lazăr. Betania se afla la aproximativ treizeci de minute de mers pe jos, adică puțin peste 3 kilometri, de 
Ierusalim. 

 

Matei și Marcu ne spun că Isus se află în casa lui Simon, leprosul. Împăcând acest lucru cu Luca, vedem 
că El se afla în casa lui Simon, care era de asemenea, un fariseu. 

Discuta: 

Crezi că Isus l-a vindecat pe acest om? 

Este posibil să fi fost cunoscut anterior sub numele de Simon Leprosul? 

Dacă ar fi fost încă lepros, ar fi primit oameni în casa lui? 

 

Putem presupune că acest om nu mai era lepros. Leproșilor nu le era permis să se apropie de alți oameni. 
Mai ales dacă omul era fariseu, cu siguranță respecta legea, iar leproșii erau proscriși ai societății și nu li se 
permitea să locuiască în apropierea altor oameni, darămite să-i aibă în casele lor. Putem ghici că acest om 
fie a fost vindecat de Isus, fie lepra lui a dispărut, fie a intrat în remisie, dar că nu ar fi trebuit să fie lepros în 
momentul acestei cine. 
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Isus a fost invitat la cină în casa lui Simon. Lazăr, Marta și Maria trebuie să-l fi cunoscut bine pe Simon. 
Marta, sora Mariei, servea masa, iar Lazăr era unul dintre oamenii care stăteau la masă cu Isus. De 
asemenea, știm că au fost mulți oameni la această cină. 

Mulți dintre iudei au venit nu doar ca să-L vadă pe Isus, ci erau și curioși pentru că știau că Lazăr va fi 
acolo și că fusese înviat din morți (Ioan 12:9-10). 

 

Când oamenii din această regiune mâncau, stăteau foarte jos, pe o pernă sau direct pe sol, și aproape 
mâncau într-o poziție înclinată sau întinsă, cu o masă joasă. Puteți să vă așezați pe pământ pentru a ilustra 
acest lucru și să le arătați elevilor cum masa ar fi fost destul de joasă față de pământ. 

În timp ce Isus stă la masă și mănâncă, o femeie vine la Isus ținând în mână o cutie de alabastru. Evanghelia 
după Luca spune că această doamnă era o „femeie din cetate”. Nu avea o reputație bună și era cunoscută 
drept o „păcătoasă”. Știa că Isus va fi la casa acestui fariseu (ceea ce ar avea sens dacă sora ei ar fi slujit). 

  

Discuta: 

Toată lumea stă la cină și intră cineva pe care toată lumea o cunoaște, dar nu o vor acolo. Toată lumea o 
știe și a auzit despre toate lucrurile rele pe care le-a făcut. 

Dar, din câte știm noi, nimeni nu-i spune să plece. Ar putea exista diferite explicații pentru asta. 

Poate pentru că sora și fratele ei erau bineveniți acolo și de aceea nu i s-a cerut să plece. 

Sau poate pentru că a intrat cu un borcan foarte scump în mână. Poate că ei cred că este un cadou de la 
gazdă pentru Simon? 

 

Ea a venit cu o cutie de alabastru. Ce este alabastrul? 

Alabastrul seamănă cu marmura, dar este o piatră mai moale și aproape poți vedea prin el. Era foarte 
scump, iar ceea ce conținea era și mai valoros. În cutia de alabastru se afla o livră (aproape jumătate de 
kilogram) de parfum. Acest parfum era foarte puternic parfumat și extrem de scump. Se numea nard sau 
spikenard și provine din Munții Himalaya din Nepal, aproape de China. Aceasta este foarte departe de 
Ierusalim. 

 

Discuta: 

Cum ar putea duce asta până aici, din munții Himalaya până la Ierusalim?​  

Posibilele răspunsuri includ mersul pe jos, cămilele, caii, poate chiar bărcile etc. 

 

Pentru a duce acest parfum până în Israel cu mijloacele de transport pe care le aveau în acea perioadă, ar fi 
durat foarte mult timp, iar acest lucru l-a făcut foarte costisitor. Dacă trebuie să plătești o persoană să-l 
ducă altei persoane pe parcurs, prețul va crește cu fiecare persoană care îl manipulează sau îl expediază. 
Valoarea estimată a acestui parfum este echivalentă cu salariile pe un an. 

Putem de asemenea să presupunem că este posibil ca această doamnă să aibă ceva bani. Poate stilul ei de 
viață a făcut-o bogată; sau poate ia cel mai valoros lucru pe care îl deține și îl oferă lui Isus; poate ambele. 
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Discuta: 

Isus este la casa lui Simon leprosul. Toată lumea stă jos și mănâncă. Este posibil ca Isus să stea în genunchi, 
cu picioarele la spate. În Luca ni se spune că ea a stat la picioarele lui, în spatele lui, și plânge. Apoi, ea și-a 
spart cutia și a turnat parfum pe capul lui (Marcu 14:3). Această spargere a cutiei ar putea însemna că ea a 
rupt sigiliul, sau că a trebuit să-l rupă pentru a-l deschide, sau poate că l-a rupt pentru a nu putea fi folosit 
din nou. Plânge atât de tare încât lacrimile îi cad pe picioare. Îi spală picioarele cu lacrimile ei și le șterge cu 
părul. Probabil că picioarele lui erau murdare; călătoriseră prin deșert și de obicei purtau sandale. Apoi îi 
sărută picioarele și toarnă parfum și pe ele. 

 

Aceasta este ceea ce am putea considera o situație foarte stânjenitoare. 

 

Discuta: 

Aceasta este o scenă destul de interesantă. Ce crezi că ar face oamenii? 

Mary plânge în hohote, nu doar plânge. Care este diferența dintre a plânge în hohote și a plânge? 

Ce ai face? Ar fi ciudat? Incomod? Neobișnuit? Ciudat? 

Jenant? A fost jenată? Se pare că deloc. 

 

Nu uita că acesta este un parfum foarte scump, iar mirosul este foarte puternic. Întreaga casă este plină de 
mirosul acestui parfum. 

Probabil că toată lumea se uită la Isus ca să vadă ce are de gând să facă. Oare îi va spune să se oprească? 

Oamenii vorbesc. Probabil vorbesc încet, poate chiar șoptesc, probabil se holbează. 

Chiar și ucenicii sunt indignați; au spus: „Aceasta este o risipă. De ce face ea asta?” 

Aceasta ar fi putut fi vândută cu 300 de denari și dată săracilor. 

Ioan ne spune în mod specific că Iuda Iscarioteanul (cel care L-a lepădat pe Isus) a fost cel care a spus 
aceasta. De asemenea, este posibil ca aceasta să fi fost casa tatălui lui Iuda. Ni se spune că Iuda era fiul lui 
Simon (Ioan 6:71; Ioan 12:4; Ioan 13:26). Ar putea fi el fiul acestui om, Simon fariseul, Simon leprosul? 
Poate că aceasta era casa tatălui său și a fost mai îndrăzneț să vorbească aici? 

Iuda nu vrea neapărat ca banii să ajungă la săraci. El este responsabil de finanțele lui Isus și este datoria lui 
să păstreze punga cu bani. Cititorului i se spune că este un hoț și că a vrut doar să o vândă pentru a putea 
fura banii. 

Cititorului i se spune și ce s-a întâmplat după această cină (Matei 26:14-16; Marcu 14:10-11). Iuda este 
atât de supărat încât, după aceasta, s-a dus la preoții cei mai de seamă să-L trădeze pe Isus pentru treizeci 
de arginți. Banii erau cel mai important lucru pentru el. 

Isus le răspunde și le zice: „Lăsați-o în pace”. 

Pe săraci îi veți avea întotdeauna cu voi, dar pe Mine nu Mă veți avea întotdeauna cu voi. Ea a făcut o 
lucrare bună cu mine. Mi-a uns trupul pentru îngropare. 
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Ce înseamnă acest lucru?  

Timp de mii de ani, oamenii au îmbălsămat cadavre. Când cineva este mort, pun uleiuri și parfumuri pe 
corp pentru a-l împiedica să miroasă urât și pentru a încerca să-l conserve. Ea pare să înțeleagă ce le-a 
spus Isus tuturor, iar ei nu au înțeles. El le-a spus tuturor că va muri. Ea pare să știe acest lucru și plânge 
pentru că îl iubește atât de mult și știe ce se va întâmpla. 

Pare să înțeleagă cine este el cu adevărat și ce urmează să se întâmple. 

 

Apoi Isus spune, 

„Oriunde se va propovădui această Evanghelie, în toată lumea, se va pomeni și ce a făcut ea, spre 
pomenirea ei,” (Matei 26:13, Marcu 14:9). 

El o onorează pentru ceea ce a făcut pentru el. Aceasta ar explica de ce toate aceste relatări diferite pot fi 
reconciliate ca un singur eveniment. Ar avea sens ca fiecare dintre cele patru evanghelii predicate în 
întreaga lume să aibă o înregistrare a acestei istorii. 

Evanghelia după Luca îi oferă cititorului o privire asupra gândurilor lui Simon fariseul. Aceasta este casa 
lui, iar toate aceste lucruri se întâmplă la cina lui. El se gândește că, dacă Isus ar fi fost cu adevărat profet, 
ar ști ce fel de femeie este aceasta. Îl atinge și este o păcătoasă. 

 

Isus știa ce gândea Simon. 

Ți s-a întâmplat vreodată ca cineva să se uite la tine și apoi să-ți răspundă pentru că își dă seama ce 
gândești? 

Isus îi spune lui Simon că are ceva de spus. Simon este de acord să asculte, iar Isus începe o scurtă 
parabolă. 

Isus povestește despre un bărbat care avea doi bărbați care îi datorau bani. Unul dintre ei îi datora 500 de 
denari (peste un an și jumătate de salariu), iar celălalt îi datora 50 de denari (poate salariul a două luni). 
Niciunul dintre ei nu putea plăti, așa că bărbatul care le împrumutase banii i-a iertat pe amândoi. Care 
dintre ei îl va iubi cel mai mult? 

Simon a răspuns: „Presupun că este cel căruia i-a iertat cel mai mult.” 

Isus spune, ai dreptate. 

Apoi Isus se uită la doamnă, dar vorbește cu Simon. 

El spune: „O vezi pe această femeie?”   

 

Am intrat în casa ta și nu mi-ai dat apă pentru picioare; dar ea mi-a spălat picioarele cu lacrimile ei și le-a 
șters cu părul ei. 

Nu mi-ai dat un sărut (în cultura aceea era obișnuit ca bărbații să se sărute pe obraz) și, de când am ajuns 
aici, ea n-a încetat să-mi sărute picioarele. 

Nu mi-ai uns capul cu untdelemn, dar ea mi-a uns picioarele. 

Păcatele ei, care sunt multe, sunt iertate, și ea a iubit mult. Dar cui i se iartă puțin, acela iubește puțin.   

Isus spune, practic, că dacă înțelegi cât de mult ți s-a iertat, atunci dragostea ta este mai mare. 

Atunci Isus s-a uitat la femeie și a zis: 

„Păcatele tale sunt iertate.” Toți cei de la masă au început să se gândească,poate El Iartă și păcatele? 
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Dar el, privind spre femeie, i-a zis: „Credința ta te-a mântuit; du-te în pace!” 

Nu știm dacă Simon a avut vreodată o revelație despre ce s-a întâmplat cu adevărat. Simon nu a înțeles că 
propriul său păcat era la fel de grav ca al ei în ochii lui Dumnezeu. Avea la fel de multe de iertat, dar nu și-a 
văzut propriile greșeli, așa că nu L-a prețuit pe Isus. 

Simon era mândru, iar cititorul nu știe dacă era conștient de propria mândrie. Dar știm ce simte 
Dumnezeu față de mândrie; El simte foarte puternic față de ea. 

O privire mândră este trecută printre lucrurile pe care Dumnezeu le urăște (Proverbe 6:17). Dar Simon 
părea orb la propriul său păcat, pentru că și el avea nevoie de iertare. 

 

******************************* 

 

Aceasta era ungerea trupului lui Isus pentru îngroparea sa. Untdelemnul era folosit în Biblie pentru a 
semnifica ungerea. Ungerea era făcută unei persoane pentru a o chema într-un scop specific. Este posibil 
ca acest miros dulce să fi rămas pe pielea lui Isus când a fost răstignit, câteva zile mai târziu. 

În Biblie, untdelemnul era pus pe oameni atunci când erau unși. 

Ungerea era chemarea cuiva la un scop.   
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Isus în poveste  
 

 

Ai făcut vreodată ceva cu adevărat rău și apoi ai știut că ai fost iertat pentru asta? 

Asta a făcut Maria. Unii oameni cred că poate aceasta este și Maria Magdalena, sau femeia prinsă în 
adulter și căreia Isus nu i-a aruncat nici măcar o piatră. În orice caz, ea Îl cunoștea pe Isus. Îl iubea și 
înțelegea personal harul și mila Lui. A avut o revelație personală a iubirii Lui pentru ea, iar asta i-a schimbat 
viața. 

Când ai o relație cu Isus, viața ta nu va mai fi niciodată la fel. Când este personal și ai o revelație despre 
cine este El și ce a făcut pentru tine, te schimbă. 

Ea a înțeles harul. Oamenii din jur o judecau, dar ea știa că cel care conta cel mai mult o iubea într-un mod 
atât de uimitor, încât îi ignora pe oameni. Nu-i era deloc rușine. Și-a revărsat închinarea (la propriu) asupra 
lui Isus într-un mod atât de personal și a fost complet netulburată de ceea ce credeau oamenii din jurul ei. 

La această cină au fost mulți oameni cu motive diferite. Unii au venit din curiozitate să-l vadă pe Lazăr. Alții 
au venit să-l acuze pe Isus. Nu știm motivul lui Simon; poate încerca să-l prindă în capcană pe Isus, poate se 
lăuda sau poate că și el era curios. Ucenicii au fost probabil doar surprinși și se gândeau cât de 
stânjenitoare era situația. Iuda voia doar bani. Iar alți oameni de acolo au crezut pur și simplu că este o 
risipă. 

Însă Mariei i-a dat lui Isus cel mai valoros lucru la care s-a putut gândi. Și nici măcar nu s-a apropiat de ceea 
ce i s-a iertat. 

Ea a înțeles dragostea și harul Lui și, în schimb, a fost dispusă să-i dea totul lui Isus. 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 21.  Zacheu 

 1.  Dacă Îl vei căuta pe Domnul Dumnezeul tău, Îl vei găsi? (Deuteronom 4:29; Ieremia 29:13) 
 2.  Îl vei găsi dacă faci ce? 
 3.  Îl vei găsi când vei face ce? 
 4.  Ce spune Psalmul 105:3 despre inimile celor ce-L caută pe Domnul? 
 Ieremia 29:13 
 Și Mă veți căuta și Mă veți găsi cu desăvârșire, când Mă veți căuta din toată inima voastră. 

 22.  Mult iertat 
 Citește Ioan 12:1-11 
 1.  De ce au venit evreii la această cină? 
 2.  Ce voia Iuda să facă cu parfumul? De ce? 
 3.  De ce a spus Isus că femeia făcea asta? 
 4.  Ce voiau preoții să-i facă lui Lazăr? 
 5.  De ce erau supărați pe Lazăr? 
 Luca 7:47 
 De aceea îți spun că păcatele ei, care sunt multe, sunt iertate, pentru că a iubit mult. Dar cui i se 
 iartă puțin, iubește puțin. 

 23.  Mai mult decât ceilalți 

 1.  Cine punea bani în vistierie sau oferea în ziua aceea? 
 6.  Ce au făcut oamenii bogați? 
 7.  Cât a pus această doamnă în ofrandă? 
 8.  Isus a spus că ceilalți oameni au dat? 
 9.  De ce a fost mai valoros ceea ce a dăruit ea? 

 Luca 16:15 
 „Voi sunteți aceia care vă arătați dreptate înaintea oamenilor, dar Dumnezeu vă cunoaște inimile. 
 Căci ce este prețuit de oameni este o urâciune înaintea lui Dumnezeu.” 

 24.  Cum vei înțelege? 

 1.  Ce s-a întâmplat cu sămânța care a căzut pe marginea drumului? 
 16.  Ce s-a întâmplat cu sămânța care a căzut pe stânci? 
 17.  Ce s-a întâmplat cu sămânța care a căzut printre spini? 
 18.  Cum a spus Isus că sunt păsările? 
 Isaia 55:11 
 Așa va fi și cuvântul Meu, care iese din gura Mea; nu se va întoarce la Mine fără rod, ci va împlini 
 voia Mea și va izbuti în lucrul pentru care l-am trimis. 
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